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Tá jé koz ta tó a pol gár mes ter 
és az al pol gár mes te rek fo ga dó órá já ról

Oro szi Sán dor pol gár mes ter 

Sza da Nagyköz ség Ön kor mány zat Pol gár mes te ri Hi va ta lá ban
Min den csü tör tö kön 08.00–15.00 óráig tart fo ga dó órát
Elô ze tes idô pont egyez te tés: 
czig lane@sza da. hu
28/405-181/26 mel lék elér he tô sé ge ken Czig lan Évá nál

Pet rák Ár pád al pol gár mes ter

Fa lu ház ban
Min den hét fôn 17.00–18.00 óráig
Elô ze tes idô pont egyez te tés: 
pet ra kar pad@in vi tel. hu cí men 
vagy sze mé lyes meg ke re sés a Stihl Szak üz let ben 

Vra bély Ba lázs al pol gár mes ter 

Sza da Nagyköz ség Ön kor mány zat Pol gár mes te ri Hi va ta lá ban
Min den hét fôn 14.00–16.00 óráig tart fo ga dó órát
Elô ze tes idô pont egyez te tés: 
czig lane@sza da. hu
28/405-181/26 m. elér he tô sé ge ken Czig lan Évá nál

Lágy szellők hangját hallgatom
a nőnapon, a nőnapon.
most néhány szót kell mondanom,
ez alkalom, ez alkalom...

Mert nincs annál szebb álomkép,
úgy gondolom, úgy gondolom.
Ha kezünk fogja női kéz,
ezt jól tudom, ezt jól tudom...

Ők a férfi örök társa,
nagyon-nagyon, nagyon-nagyon.
Testünk, lelkünk tükörmása,
minden napon, minden napon...

Élet nélkülük nem lenne,
semmi olyan, semmi olyan.
Elhullnánk a végtelenbe
otthontalan, otthontalan...

Nem ismernénk soha szépet,
oly édesen, oly édesen.
Szív szerelmet, boldog életet,
mi sohasem, mi sohasem...

Nőinket sosem feledjük,
bizony-bizony, bizony-bizony...
S nem csak nőnapon szeretjük,
nagyon-nagyon, nagyon-nagyon!
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Nőnapi köszöntő
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Szada

Adószámok az adó 1%-ának felajánlásához
Tisztelt Szadai Polgárok!
Azért, hogy nagyközségünk minden intézménye további plusz lehetőséget kapjon a fejlesztéseihez, a közösségi élet jobb kialakításához, kérjük,
hogy adóbevallásukban az alábbi alapítványokat és egyesületeket támogassák adójuk 1%-val!

Székely Bertalan Óvoda Közhasznú Kulturális Alapítvány 19186797-1-13
Életfa a Gyermekekért Alapítvány (Székely Bertalan Általános Iskola) 18504987-1-13
Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadáért 19176310-1-13

Szadai egyházak technikai száma: Magyar Katolikus Egyház 0011
Magyarországi Református Egyház 0066
Magyarországi Baptista Egyház 0286

Helységkövek felajánlása 
a Székely Bertalan út 5. szám alatt
található köztérre

Tisztelt Szadai Lakosok!
2010-ben az Országgyűlés a trianoni béke-
szerződés aláírásának évfordulójáról megem-
lékező napját - június 4-ét - a nemzeti össze-
tartozás napjává nyilvánította. 2014-ben Sza-
dán a Trianoni megemlékezés keretein belül
a nemzeti összetartozás jelképeként helység-
köveket avattunk, olyan helységek neveit
vésettük kőbe és helyeztünk el a kis téren,
amelyek a Trianoni békeszerződés következ-
tében mára már Magyarország határain kívül
esnek. Idén a lakosság is tehet felajánlást,
hogy új helységkövek kerüljenek elhelyezés-
re. Várjuk azok jelentkezését, akik anyagi
hozzájárulással támogatnák ennek megvaló-
sítását, személyes kapcsolódásuk révén sze-
retnék, hogy az általuk javasolt helységkő is
elhelyezésre kerüljön a Székely Bertalan út 5.
szám alatt található téren. További informá-
ció a lorinczyo@szada.hu e-mail címen vagy
személyesen a Polgármesteri Hivatalban Lő -
rin czy Orsolyánál kérhető.

A tér Kun Éva Örökség című szobrával
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Februárban a képviselõ-testületi ülést 12-én tartották. Összesen hat
elõterjesztés, köztük egy zárt ülés szerepelt a napirendi pontok
között, ahol szociális kérelmekrõl döntöttek. Az ülés elején a nagy-
község intézményvezetõi számoltak be az elmúlt idõszak legfonto-
sabb történéseirõl. Ezt követõen a lejárt idejû határozatokról Jám-
bor Lajos jegyzõ tájékoztatta a képviselõket. A testületi ülésen részt
vett Vécsey László országgyûlési képviselõ, volt polgármester is.

Döntöttek 
a védõnõi pályázatról
A pályázatot még tavaly év végén írták ki, mert Pálmai Zoltánné
védõnõ bejelentette, hogy ebben az évben nyugdíjba vonul. A pályá-
zat benyújtási határidejéig január 15-ig két érvényes pályázatot nyúj-
tottak be. A képviselõk meghallgatták a támogatásra javasolt pályá-
zót. Zárt ülésen döntöttek arról, hogy a védõnõi állást 2015. márci-
us 1-jétõl három hónap próbaidõvel Hódi Edit tölti be, aki eddig
Erdõkertesen dolgozott és Veresegyházon lakik.

Elfogadták 
a település 2015. évi költségvetését 
A Pénzügyi és Általános Bizottság február 2-án tárgyalt a rendelet
tervezetről. A javasolt módosítások figyelembevételével készült el a
végleges tervezet. A kiadások és bevételek együttes főösszegének
kialakításakor a képviselő testület a törvényi előírásokkal egybe-
hangzóan, a település lakosai és a településen kialakult közösségek
érdekeit tartotta szem előtt. Így sok települési önkormányzattal ellen-
tétben a 2015-ös szadai költségvetés úgy tud stabil lábakon állni,
hogy a 2014-es évhez képest új adónemek nem kerültek bevezetés-
re. Az önkormányzat intézményei a jövőben is hangsúlyos szerepet
kapnak a költségvetésben, így biztosítva továbbra is a magas színvo-
nalú szolgáltatást a lakosok számára. A rendelet szerint a kiadások és
a bevételek együttes főösszegét 885 millió 493 ezer forintban hatá-
rozta meg a képviselő-testület, ebből 164 millió 390 ezer forint az
állami támogatás, a helyi adókból befolyó összeg 410 millió 102 ezer
forint. Beruházásokra 2015-ben 389 millió forintot terveztek be.
Ennél a napirendi pontnál szavazott a testület a képviselői tiszte-
letdíjakról is. A döntés értelmében 2015-ben a képviselők tiszte-

letdíja bruttó 63.000 forint/hó, az alpolgármesterek tiszteletdíja
pedig a törvény által meghatározott bruttó 180.000 forint/hó.
Mind a képviselők, mind pedig az alpolgármesterek szabadon dönt-
hetnek arról, hogy a megszavazott összeg mekkora százalékáról
mondanak le.

Rendeletet alkottak a pénzbeli 
és természetbeni támogatások rendszerérõl, 
valamint a személyes gondoskodást nyújtó 
szociális ellátásokról
A szociális ellátások rendszere ez év március 1-jétõl átalakul. Ezzel
kapcsolatban Jámbor Lajos jegyzõ tartott egy részletes tájékoztatást.
Elmondta, hogy élesen elválasztásra kerülnek az állam és önkor-
mányzat segélyezéssel kapcsolatos feladatai. Így a jelenleg jegyzõi
hatáskörben lévõ aktív korúak ellátásának megállapítása egységesen a
járási hivatalok hatáskörébe kerül, míg a február 28-ig még meglévõ
ellátások közül a lakásfenntartási támogatás, az adósságkezelési szol-
gáltatás, a méltányossági ápolási díj, valamint a méltányossági köz-
gyógyellátás megszûnik, ezen ellátások helyét 2015. március 1-jétõl

Elfogadták a település 2015. évi költségvetését

Lőrinczy Orsolya és Drozdik Béla

Nem vezetnek be új adónemeket
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egységesen átveszi a települési támoga-
tás. A rendelet szerint települési támoga-
tás adható annak „a létfenntartási gondok-
kal küzdõ személynek, akinek családjában az
egy fõre jutó jövedelem nem haladja meg az
öregségi nyugdíj (28.500 Ft) mindenkori
legkisebb összegének 130%-át (37.050 Ft),
egyedül élõ esetén annak 150%-a (42.750
Ft) és önmaga vagy családja létfenntartásá-
ról más módon gondoskodni nem tud”
„A lakhatás elõsegítése érdekében települé-
si támogatásként fûtési támogatás október
15-tõl április 15-ig terjedõ idõtartamban, a
fûtési idõszakra természetben adható tûzifa,
ami maximum 5 mázsa tûzifát jelent, a
pénzbeli támogatás maximum 5 ezer Forint/
hó.”
Ugyanezekkel az idõpontokkal meg-
szûnik a létfenntartást veszélyeztetõ rend-
kívüli élethelyzetbe került személyek
részére nyújtott önkormányzati segély,
helyébe a rendkívüli települési támoga-
tás lép. „Az életfenntartását átmenetileg,
vagy hosszabb idõszakra veszélyeztetõ körül-
mények (pl. tartósan beteg, súlyos fogyatékos, elemi kár, vagy egyéb termé-
szeti csapás) közé került személy részére az önkormányzat képviselõ-testü-
lete az egyedi körülmények mérlegelése alapján rendkívüli települési támo-
gatást állapíthat meg.”
„A megállapított támogatás lehet egyszeri, vagy folyamatos, de egy évnél
hosszabb idõtartamra nem állapítható meg. Támogatás mértékét a kérel-
mezõ élethelyzetét figyelembe véve kell megállapítani, de havi összege nem
haladhatja meg a 30.000 Ft-ot.
A rendkívüli élethelyzet igazolásához a Polgármesteri Hivatal környe-
zettanulmányt készít.”
A szociális étkeztetésrõl: az önkormányzat a településen mûködõ
konyhájáról biztosítja az étkezést a jogosultak részére.
„Jogosult a szociális étkezésre az a 62 év feletti vagy mozgásában korláto-
zott személy vagy az, aki egészségi állapota miatt nem tud önállóan gon-
doskodni magáról, illetve egyedi elbírálás alapján a szociális étkezési jogo-
sultság állapítható meg, továbbá az alábbi jövedelemhatárokon belül esik
a családjában az egy fõre jutó jövedelem:
a) Amennyiben az igénylõ háztartásában az egy fõre jutó jövedelem nem
haladja meg a 30.000 Ft-ot úgy sem az étkezésért, sem a szállításért
térítési díjat nem kell fizetnie.
b) Amennyiben az igénylõ háztartásában az egy fõre jutó jövedelem
30.001–45.000 Ft-a közé esik, úgy az étkezésért a térítési díj 50%-át, a
szállításért a díj 50%-át kell fizetnie szállítási naponként.

c) Amennyiben az igénylõ háztartásában az egy fõre jutó jövedelem
45.001–60.000 Ft-a közé esik, úgy az étkezésért a térítési díj 75%-át, a
szállításért a díj 75%-át kell fizetnie szállítási naponként.”
A rendelet teljes egészében megtalálható a település honlapján
(www.szada.hu).

Építési engedélyezési eljárás elõtt 
településképi véleményezési eljárás 
lefolytatása szükséges
Oroszi Sándor polgármester elmondta, hogy 2013. január 1-jétõl a
járási székhely település jegyzõjéhez – Szada esetében Gödöllõ Város
jegyzõjéhez – kerültek az elsõfokú építésügyi hatósági ügyek. Az
építési engedélyhez kötött ügyek intézéséhez településképi
véleményezési eljárást kell lefolytatni, melyet az önkormányzat ren-
deletben szabályoz. Az építési engedélyek kiadását megelõzõen a ren-
deletben szabályozott módon elõször helyben kell véleményeztetni a
tervdokumentációt. A véleményezés által lehetõség nyílik a polgár-
mester számára, hogy az épületek környezetbe való illeszkedésének
követelményeit és a településfejlesztés céljait érvényesítse. A polgár-
mester településképi véleményét ezután csatolni kell az építési enge-
dély kérelemhez.

Véglegesítették 
a képviselõ-testület 2015. évi munkatervének 
tervezetét
A Pénzügyi és Általános Bizottsági ülésen felülvizsgálták a képviselõ-
testület 2015. évi munkatervének tervezetét. Jegyzõ úr az észrevéte-
leknek megfelelõen módosította a munkatervet. A közmeghallgatást
szeptemberben tervezik megtartani.

Szada Nagyközség 2015-ben 
a testvértelepülési találkozójának 
megrendezésére pályázatot kíván benyújtani
Az Európai Bizottság „Testvérvárosi találkozók 2015” címmel pályá-
zatot hirdetett meg. A kiírás olyan projektek támogatására irányul,
amelyek testvérvárosokból érkezõ polgárok széles rétegei számára
szerveznek találkozási alkalmat. Szada eddig is szervezett ilyen talál-
kozókat, ezt lehetne ebben az évben pályázati forrásokkal kiegészí-
teni. A pályázat beadásának határideje március 1. A Pénzügyi és Álta-
lános Bizottság javaslatára a pályázat írására felkérték a Goodwill
Consulting Kft.-t.

Polgár

Kecset-Kisfaludiak a Tájház udvarán 2013 szeptemberében
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Várlaki Imre szadai vállalkozó rangos elismerést kapott december 6-án a Vállal-
kozók Napja ünnepségen. A Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége
(VOSZ) a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést adományozta a Fol press
Nyomda Kft. tulajdonosának. Az indoklásban kiemelték, hogy Várlaki Imre, mint
a VOSZ alapító tagja több évtizede tevékenykedik a vállalkozói érdekképvisele-
tért, és példamutató munkát végzett szakmai és társadalmi területeken. 2003-
ban a VOSZ címzetes társelnökének nevezték ki. 2001-ben és 2004-ben meg-
kapta az „Év vállalkozója” kitüntetést, 2006-ban pedig a Magyar Ezüst Érdemke-
resztet. Szadán is beírta magát a település történetébe, hiszen minden egyes
nyomdai kiadvány valamilyen módon az õ nevéhez vagy a Folpress Nyomda Kft.-
hez köthetõ. Nyomdai kivitelezõje volt a „Sej Szada falu”, a „Fejezetek Szada

Község történetébõl”, a „Szada képeslapok és fényképek tükrében” és „Weitz

Magdolna: Óvodatörténet” címû könyvek, az „Eleink” sorozat megjelentetésé-
nek. Folyamatosan támogatta és támogatja a falu intézményeit. Nem törzsgyö-
keres szadai, de munkájáért négy kitüntetésben is részesült. A fiatalos megjele-
nésû „örökmozgó”, de már 75 éves Várlaki Imre most is mindennap bejár Buda-
pestre a Zuglóban található nyomdájába. Szadán szinte minden rendezvényen
megjelenik és évek óta a Szada 2111 újság nyomdai kivitelezését is végzi. 1989
óta magánvállalkozó, Szadára 1998-ban költözött. Felesége, gyermekei és uno-
kái körében érzi magát a legjobban. Elsõ
házasságából született egy fia és egy lánya, két
fiú unokája van.
Elõször is gratulálunk a rangos kitüntetésé-

hez! A felvezetésbõl sok minden kiderült, de

szerintem olvasóinkat érdekelheti, hogy

budapesti létére mi vonzotta Szadára?

Köszönöm a gratulációt. A kérdésre válaszolva
elmondhatom, még ötven éves koromban sem
gondoltam volna, hogy egyszer vidéken kötök ki,
pláne Szadán. Pár mondatban gyorsan összefog-
lalnám, hogy honnan indultam. Így utólag azt gon-
dolom, hogy az állandó útkeresésem is közreját-
szott abban, hogy késõbb egy nyugodt vidéki élet-
formát válasszak. A katonaság után 1961-ben egy
gyárban dolgoztam, közben a Közgazdasági Egye-
temre jártam. Négy év után kiléptem a gyárból és
akkor kerültem az Athenaeum Nyomdába. Itt elvé-
geztem a felsõfokú nyomdaipari technikumot így
lettem nyomdász. 1978-ban szervezõdött a Vállal-
kozók és Munkáltatók Országos Szervezete (akkor
így nevezték), Palotás János invitálására részt vet-

tem az alapításban. 1983-ban másokkal együtt létrehoztam egy saját vállalatot. Ez egy
kisszövetkezet volt Budapesten, ami nyomdai tevékenységet folytatott. Ez volt a Novo -
trans Kisszövetkezet. Ez alakult át késõbb Folpress Kft.-vé. Közben a VOSZ-ban négy
évig vezettem a Pest Megyei titkárságot. A cégem ebben az idõben nagyon szépen fel-
futott. Pest megyét jobban megismerve már éreztem, hogy a budapesti nyüzsgés nem
nekem való, így 1998-ban az akkori polgármester, Nádaski László biztatására költöztem
Szadára. A faluban megtaláltam azt az életmódot – békét, nyugalmat és összetartást –,
amit kerestem. Egy ilyen faluban lakni kitüntetés. Itt rögtön bekapcsolódtam a helyi közé-
letbe, közben 2003-ban kineveztek a VOSZ címzetes társelnökének, és az elnökségnek
is tagja lettem, amit a mai napig is betöltök.
Úgy tudom, hogy a falu címerének megalkotásában is szerepe volt!

Amikor Szadára kerültem kerestem a címert, de nem volt. Magyarországon csak a
Nemzeti Galéria által jóváhagyott címert lehet használni. Ezt meg kellett alkotnunk,
örülök, hogy a legfõbb szimbólum a gyümölcstermõ Szada is bekerült a pajzsba.
Az én közbenjárásomra soron kívül elfogadták a tervezetünket, azóta is ezt hasz-
nálja a falu.
Itt az irodájában szinte megszámolhatatlan mennyiségben sorakoznak a pol-

cokon azok a könyvek és kiadványok, ami az ön munkáját dicsérik. Melyikre

a legbüszkébb?

A királyi kastélyokról szóló sorozatunkat említeném el sõ sorban, amit a Corvina Könyv-
kiadónak készítettünk. Ez nagyon komoly nyomdatechnikát igényelt. De megemlíteném
a Magyarországot bemutató turisztikai sorozatunkat is. Ebbõl kilenc könyv készült, amit
lefordítottunk és 17 nyelven adtuk ki. A legutóbbi sorozatunkat is megemlíteném, ez a
fényképtár sorozat volt, ami 48 könyvbõl állt. A szadai könyvek közül nagyon szépen
sikerült a tavaly megjelentetett „Szada képeslapok és fényképek tükrében” címû
kiadványunk. Varga Kálmán írta meg a könyv szövegét. A nagyközségi cím felvételekor
minden szadai megkapta ezt a könyvet, de Weitz Magdi Óvodatörténet címû könyve is
gyönyörû lett. Büszkeséggel tölt el az is, hogy nincs olyan könyvtár vagy házi könyvtár,
amiben ne lennénk benne. Annyi könyvet adtunk ki, hogy szinte mindenkinek a polcán
ott van a Folpress Nyomda valamelyik kiadványa.
Rengeteg serleget, oklevelet is látok az irodában, ezeket miért kapta?

Magyarországon egy kevésbé népszerû sportágnak vagyok a rajongója. Ez a golf.
Az 1900-as évek elején a golf kiemelt sportág volt. A második világháború óta vala-
hogy nem tud visszakapaszkodni a megfelelõ szintre. Nincsenek megfelelõ pályák.
Bükkfürdõn 1993-ban építettek egy pályát, akkor alakult meg az országos szövet-
ség is. Nekem már korábban szerencsém volt ezt a sportot Amerikában megis-
merni. Magyarországon több korosztályos országos bajnoki címet is szereztem,
2006-ig válogatottként is szerepeltem. Most már csak hobbi szinten játszom. 
Visszatérve a nyomdához. Még mindig aktívan dolgozik, milyen tervei vannak,

a közeljövõben mit szeretne megvalósítani?

A nyomdaiparnak van jövõje, de nem annak,
amit én képviseltem. Ma már minden automa-
tizálva van. Ebben a mostani folyamatban az
operátor még alkotó ember, de a többiek már a
számítógépeket szolgálják ki. Ebben a digitális
világban minden folyamat felgyorsult. Egy
dologban azonban biztos vagyok, hogy a hagyo-
mányos, papíralapú könyvet semmi sem fogja
pótolni. Tudomásul veszem, hogy ez a világ a
számítógépeké és a modern nyomdagépeké.
Ehhez hitelek kellenének, aminek jelenleg nin-
csenek biztosítékai Magyarországon. Ezért
különösebb terveim nincsenek, folyamatosan
jönnek a könyvmegrendelések, ezeket nyom-
juk, meg egyébként is 76 évesen az ember már
ne tervezzen elõre, ahogy mondani szokták
ebben a korban az ember ne vegyen vastag
talpú cipõt és ne olvasson 800 oldalas köny-
vet, de azt elmondhatom, hogy amíg élek én
dolgozni fogok.

P. Gy.

Szinte minden könyvespolcon jelen vagyunk
Interjú Várlaki Imre szadai nyomdatulajdonossal

Várlaki Imre átveszi a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét 
Varga Mihály minisztertől
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Januári események

Az eseménydús december után a január mindig egy kicsit lazább
hónap. Mindenki teszi a dolgát szép csendben.
Most azonban volt egy hét, amikor közös projekt alapján dolgozott
mindenki: a január 26-i hét az egészséges táplálkozásról szólt min-
den csoportban. Salátákat készítettünk, sütöttünk, magokat ettünk
stb. A végén mindenről közös tablót készítettünk. Ehhez a témához
kapcsolódtak a mesék, versek, dalok is. Nem mentünk el úgy egymás
mellett, hogy meg ne kérdeztük volna: Mi finomat készítetek ma?
A nagyok szorgosan készülődtek a minden évben megrendezendő
Versmondó palánták versenyre. Szebbnél szebb, viccesebbnél vicce-
sebb verseket hallhattunk. Nehéz volt a döntés, de végül megszüle-
tett: Nagy Rebeka, Jakus Zsuzsi, Simon Dóri és Újlaki Máté nyit-
hatta meg az iskolások Kazinczy szép kiejtési versenyét.
Január 22-én  a Gézengúz együttes zenés műsorát élvezhettük.

Nagyné Pintér Erzsébet

Farsang volt az oviban

Az idén is megrendeztük az óvodában a farsangot. A gyerekek
nagyon izgatottan várták ezt a napot, hogy felvehessék a gyönyörű
jelmezeiket. A kislányok között volt tündér, hercegnő, királylány,
angyal. A kisfiúk gorilla, oroszlán, batman, keresztes lovag jelmezbe
öltöztek.
A Süni csoport kis műsorral készült, amit a többi csoport nagy örö-
mére elő is adtak a színpadon: énekeltek, verseltek, táncoltak. Az elő-
adás után a többiekkel együtt közös mulatozással búcsúztattuk a telet. 
Nagyon kellemesen telt el a farsangi délelőtt, mindenki jól érezte
magát.

Fődi Szilvia

„Nyitva van az aranykapu” program 
a szadai óvodában

Valamennyi ember életében különleges dolognak számít, ha valami
új kezdődik, ha valami változik. 
Egy család életében talán az egyik legnagyobb ilyen esemény, ami-
kor a gyermek először lépi át az óvoda küszöbét. Ilyenkor a szülők-
nek nagyot dobban a szíve, hiszen először engedik el legdrágább, leg-

féltettebb kincsüket: a gyermeküket. A kis lurkók számára azonban
egy új és szép világ nyitja meg kapuit, amely az eddig még ismeret-
len dolgok felfedezésének lehetőségét, egyben egy csodás mesevilá-
got tartogat számukra.
Egy olyan világot, melyben a gyermekközpontúság úgy jelenik meg,
hogy önállóságot ad, biztosítja minden gyerek számára az életkorá-
hoz és fejlettségéhez alkalmazkodó tevékenységet, a szabad játékot.
Ezáltal a gyermekek mélyen kötődnek majd a közösséghez, nyugod-
tak, kiegyensúlyozottak lesznek, mert tele lesznek pozitív közös élmé-
nyekkel. Tudnak nevetni, felfedezni, csodálkozni, erősen vonzódnak
a meséhez, zenéhez, alkotó tevékenységhez. Így válnak az óvodai élet
során bátor kiállású, egyre önállóbb személyiséggé.
Ezt a fejlődést segíti elő az óvoda minden dolgozója úgy, hogy minél
több gondoskodást, szeretetet, új ismeretet, tudást igyekszik bizto-
sítani a gyermekek számára. Mindannyian valljuk, hogy minden gyer-
mek egyedi és megismételhetetlen, és hogy az óvodáskor minden
ember fejlődésében jelentős, és egy egész életre meghatározó idő-
szak.
Óvodánk idén tavasszal meghirdeti a „Nyitva van az aranyka-
pu” elnevezésű programját. Ezzel a programsorozattal azt sze-
retnénk elérni, hogy a faluban élő kisgyermekes családok bepil-
lantást nyerhessenek az intézmény életébe, megismerjék az ott
folyó pedagógiai munkát, és nem utolsósorban az ott dolgozó
pedagógusokat, dajka néniket. Mindezt úgy, hogy ez egyben egy
jó program is legyen: játékkal, mozgással.
Így amikor arra kerül a sor, hogy átlépjék azt a bizonyos küszö-
böt, már szülő és gyermek egyaránt tudja, hogy odabent egy sze-
rető, barátságos légkör vár rájuk.

Elkészült az óvoda honlapja

Márciustól elérhető intézményünk új kommunikációs felülete: 
szadaovi.wix.com/szadaovi

ÓVODÁS
HÍREK
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Könyv cserebere 
A könyvtár könyv cserebere programmal ünnepelte a Nemzetközi
Könyvajándék Napot, amelyen az iskola alsó tagozatos osztályai vet-
tek részt. A kezdeményezés lényege, hogy e nap alkalmával minél
több gyermek jusson új olvasnivalóhoz, ajándék, csere, kölcsönzés
útján.  Most a gyerekek egy általuk már olvasott könyvet, saját aján-
lásukkal kínálták fel cserére. Voltak, akik több könyvet is hoztak, gaz-
dag beszámolóval fűszerezve, és akadt olyan is, aki üres kézzel érke-
zett, gondos távolságtartással szemlélve az új kezdeményezést. Egyes
gyerekek olyan sikerkönyveket hoztak be, amelyek őket nem érintet-

ték meg, mások viszont alig várták, hogy azokat elolvashassák. Egy
ilyen programban megmutatkozik sokféleségünk gazdagsága. Aho-
gyan zenében sem tetszik mindenkinek minden, úgy a könyvek közül
sem szól mindegyik mindenkinek. Ez természetes és jó, ha szem előtt
tartjuk, hogy amiben egyformák vagyunk, abban erősek leszünk, és
amiben sokfélék, abban gazdagok. Így mindenkit arra bíztatok, hogy
a következő cserebere alkalmával senki se gondolja, hogy az ő köny-
vét úgy sem tudja elcserélni, mert bizony most is voltak meglepeté-
sek, amelyeknek nagyon örültek!

Diavetítés
Március 4-én, szerdán 16.30-tól ismét diavetítést tartunk, ahová min-
den érdeklődőt szeretettel várunk a könyvtárban! 

Hóvirág Szavalóverseny
Március 18-án, szerdán 14 órától kerül megrendezésre a Hóvirág
szavalóverseny. A versenyre jelentkező nyugdíjasok március 13-ig
regisztrálhatnak egy szabadon választott verssel, a könyvtárban. 

Jakus-Nagy Mária

Könyv tá ri prog ra mok
Ba goly vár Könyv tár
Te le fon 06-28-405-453
e-mail: szadakonyvtar@gmail.com
Facebook: Bagolyvár Könyvtár
Nyit va tar tás:
hét fô: 8–17, kedd: 12–19, szer da: 8–17, csü tör tök: 12–17, péntek: 8–16

SZA DA, DÓ ZSA GYÖRGY ÚT 80.SZA DA, DÓ ZSA GYÖRGY ÚT 80.

AK CIÓINK RÓL ÉS HÍ REIN KRÔL EL SÔ KÉNT ÉR TE SÜL HET:
– A www.go dol lo coop. hu ol da lon, hír le ve lünk re, ak ció ér te -

sí tônk re va ló felirat ko zás sal
– Fa ce book ol da lun kon: Gö döl lô Coop Zrt.

A Jó szomszéd
ajánlata

02. 25.–03. 03.

Pillanatkép egy könyvtáros óráról
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Kreatív Kuckó

Kéthetente csütörtö-
kön a Faluház előte-
rében. 
Vezeti: Varga-Farkas
Edit.

Szé kely Ber ta lan 
Mû ve lô dé si Ház és Könyv tár
(Fa lu ház) prog ram jai
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Félévzárás
Az osztályozó értekezletre január 15-én, a félévzáró tantestületi érte-
kezletre pedig január 24-én került sor.
Iskolánk szorgalom átlaga: 4,1

Alsó tagozat: 4,35
Felső tagozat: 3,85

Magatartás átlaga: 4,35
Alsó tagozat: 4,51
Felső tagozat: 4,2

Mulasztások összesen: 1564 nap (átlagban 4,2 nap/tanuló)
Alsó tagozat: 718,75 nap
Felső tagozat: 844 nap 

Az első félévben 19 szakkör várta nap mint nap a gyerekeket, ez a
második félévben sem változik.

Magyar Kultúra Napja
Január 22-én reggel rádiós műsorral emlékeztünk meg a Magyar kul-
túra napjáról.

Ásványkiállítás
„Iskolánkba ásványkiállítás érkezett. Rengeteg érdekes dolgot tudtunk
meg az ásványokról. Megismertük a kövek két fajtáját a mészkövet és a
vulkáni kőzeteket. Olyan mészköveket is láthattunk, melyekben állatma-
radványok voltak. Sok szép vulkáni követ is láttunk. A kiállításról nem

hiányozhattak a csiszolt márványkövek és gránitok sem.” – számolt be
Jámbor Tamara élményeiről. „Az alsósoknak dinoszauruszokról (kövü-
letekről) beszéltek (én úgy tudom). Az ötödikeseknek kristályokról, grá-
nitról, és efféle dolgokról. Azt is megtudtuk, hogy a Kossuth teret kvarccal
borították. A kiállítás során, ki volt állítva egy egész, félbevágott fehércá-
pa fogsor.” – mesélte Lengyel Dani.

Kobak kosártorna
„A verseny hihetetlen jó volt! Az
egyik ok az, hogy megnyertük ezt a
fordulót, a másik pedig, hogy ilyen-
kor együtt vagyunk és jól szórako-
zunk! A harmadik meccset játszot-
tuk az isaszegi Damjanichcsal, és
ahogy a többi meccsen, most is győ-
zedelmeskedtünk felettük. A követ-
kező ellenfelünk a gödöllői Premont-
rei volt. Tőlük utóbb egy ponttal
kikaptunk, de most fordult a kocka,
és nyertünk 17 pont különbséggel, és
ezzel a forduló első helyét is bezsebel-
tük. Nagyon jól éreztük magun-
kat!” – emlékezett vissza Fritsche
Fanni a diadalra. A csapatot ezút-
tal is Téglás Gábor tanár úr készí-
tette fel. 

Szép kiejtési verseny
Január 29-én csütörtökön sor került Harsányiné Gilvácsi Györgyi
tanítónő szervezésében a Szép kiejtési verseny házi fordulójára. A
zsűri, Novák Lászlóné Gréta a Tájház vezetője, Pollákné Tóth Judit
igazgatóhelyettes és Nagy Mária tanárnő dolga igen nehéz volt. 24
alsós illetve felsős diákot hallgattak meg, a választás pedig nem volt
könnyű. Mind a szabadon választott, mind az ismeretlen szövegeket
szépen és színvonalasan adták elő a résztvevők.
2. évfolyam 1. Hornyák Péter Áron 2.a

2. Gyöngyösi Liliána 2.a
3. Papp Zsófia 2.b

3. évfolyam 1. Simon Bence 3.a
2. Petrik Boglárka 3.a
3. Diósi Csenge 3.a

4. évfolyam 1. Bartók Kincső 4.a
2. Gallyas Zinka 4.a
3. Mező Boglárka 4.b

7–8. évfolyam 1. Babay Blanka 7.a
2. Babay Bence 7.a
3. Simon Adrienn 8.a

A területi fordulóban a felsős helyezettek képviselik iskolánkat.
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A Szadai Székely Bertalan Általános Iskola hírei

06-30-522-125806-30-522-1258

Taktikai eligazítás

Hornyák Péter Áron Babay Blanka

A kiállított ásványok
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Farsang
Hagyományosan idén is megrendeztük az iskolában a farsangi mulat-
ságunkat, melyre február 6-án került sor. Az alsó tagozatosok dél-
után kettő órakor kezdték a bált. Kedvcsinálóként a két harmadik
osztály mutatta be fergeteges produkcióját. Sokat készültek erre az
alkalomra, hiszen még a jelmezeik nagy részét is saját maguk készí-
tették. Nagyné Cziczka Anita és Verók Ildikó tanítónők segítették
őket.
A műsor további részében az osztályok mutatták be jelmezeiket,
melyet dalokkal és versekkel kísértek. Ezután egy közös tánc követ-
kezett, melyben minden alsós osztály részt vett. Az alsós farsang zárá-
saként az osztályokban játszottak, táncoltak és falatoztak a gyerekek.
Jó hangulatban és kellemesen telt el a délután.
A felsős farsangot idén is a 7. évfolyam szervezte Fűziné Visi Piros-
ka tanárnő és Kollárik Gábor tanár úr vezetésével. A rendezvény
bevétele a 7. és 8. évfolyamosok ballagási költségeit fedezi.
Rengeteg tombola-felajánlást kapott az iskola, melyeket ezúton is
köszönünk a felajánlóknak!
A program a 8. évfolyam palotás táncával kezdődött, melyre az osz-
tályokat ez alkalommal is Téglás Gábor tanár úr készített fel. Ezt az
osztályok produkciója követte. A tematika idén a történelmi korok
voltak, így az osztályok műsorainak ennek meg kellett felelni. Az 5.
a osztály a középkort választotta, az 5. b country műsorral készült,
a 6. a-sok a jövőbe tekintettek, a 6. b-sek pedig a időgéppel keltek
át a az ókori Görögországból hétköznapjainkba. A 7.-esek közös pro-
dukcióval készültek, és a kosárlabdás fiúk és pompom-lányok vilá-
gába kalauzoltak.
A zsűrinek – Verébné Kovács Rozália igazgatóhelyettesnek, Szí-
jártó Edit tanárnőnek és Galántai Zsuzsának – igen nehéz dolga
volt. Különdíjat a 6. a osztály jövő-víziót bemutató fényjátéka
kapott, a Jótékonysági bálon szerepelnek majd még áprilisban. A
nyertesek pedig a 7.-esek lettek, akik a Családi Napon lépnek fel
újra.
Az est bálkirálya Szilágyi Gergő lett a 8. a-ból, bálkirálynője pedig
szoros versenyben Filipovics Sára a 6. b-ből.

A legnagyobb sikert azonban mégis az elmaradhatatlan diszkó arat-
ta, melyen diákjaink önfeledten táncoltak.

MTVA
Az őszi kiránduláshoz hasonló „túrát” tettek az MTVA Kunigunda útjai
székházában az 5.a osztályosok is. Kis ízelítőt kaptak a diákok a televí-
ziózás születéséről, majd betekinthettek a Családbarát stú dió já ba, hogy
láthassák, mi van a kulisszák mögött. A jelmeztárban találkozhattak
Mazsolával, Süsüvel és János vitézzel is. Végül pedig kipróbálhatták a
műsorkészítést: saját híradót és időjárás-jelentést szerkeszthettek.

Kiszebáb égetés
A téltemetés régi népszokását is ébren tartja az iskola. A kiszebáb
égetés hagyománya a középkorra nyúlik vissza, és a farsangi szoká-
sok közé tartozik. Az iskola földszinti zsibongójában február elején
megjelent a kiszebáb, melyre a gyerekek rossz tulajdonságaikat cédu-
lákra írva tűzhették fel. A néphagyomány szerint a báb elégetésével
ezektől és minden bajtól megszabadulhatnak.

Nagy Mária

Az 5.a osztály az MTVA székházában Süsüvel

Alsó tagozatosok farsangja A 7. évfolyam közös retro műsora A 8. évfolyam palotás tánca
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A vállalat 1993 decemberében rakta le a gyár alapkövét Szadán.
Mára a település legnagyobb ipari munkaadója és adófizetője. Támo-
gatja a helyi közösséget munkahely-lehetőségekkel és fő szponzo-
ra a helyi rendezvényeknek és intézményeknek. A tavalyi Nemzeti
Vágtán a Mondi Szada Kft. támogatásával vehetett részt a falu. A cég
csomagoló fólia gyártásával foglalkozik. Évente 18 ezer tonnát állí-
tanak elő. A rekord árbevételüket –18 milliárd forintot – 2013-ban
érték el. Ezzel az eredményükkel bekerültek Magyarország első
ötszáz vállalkozása közé. A termékek 90%-át külföldi piacokra szál-
lítják, de megjelennek Magyarországon is. Az Mondi Kft. termékei-
vel csomagolják külföldön és belföldön az üdítőitalok, az állatele-
delek, a mosó és tisztítószerek nagy részét, valamint az élelmiszer,
a higiénia és a szépségápolás cikkeket. A cég irányítását 2009-ben
Nagy Kaszap László vette át, azóta folyamatosan bővül a gyár, pénz-
ügyi eredményeik a 2009-es évhez képest mind árbevételben, mind
nyereségességben megkétszereződtek a 2013/2014-es évekre. Az
ügyvezető szerint a siker záloga a közel 340 munkavállaló szakmai
tapasztaltában, képességeiben rejlik. Az elmúlt öt évben több mint
öt milliárd forintos beruházást hajtottak végre, melyek mind tech-
nológiafejlesztést, mind pedig újabb épületegységek építését jelen-
tette. Nagy hangsúlyt fektetnek a nyelvi képzésre, a fizikai dolgozók
képzésére és a szakirányú képzésekre. Az egészségtudatos táplál-
kozás, valamint a sporttevékenységek támogatásával ösztönzik a
munkavállalóit az egészségesebb életmódra.
Nagy Kaszap László ügyvezető a Mondi Szada Kft. Vasút utcában
található gyárában fogadta a szerkesztőséget. Első kérdésünk ter-
mészetesen itt is arra vonatkozott, hogy miért pont Szadán építet-
ték fel 1993-ban a gyárukat és mi a cég rövid története?
A cég német alalpítású volt, a kezdet kezdetén Kobusch Nordénia Kft. néven
indult. A cég követte Magyarországra azokat a multinacionális partnereket (pl.
csömöri Hyginett), amelyekkel szoros üzleti kapcsolatban állt. A tulajdonosi
szerkezet első változása akkor következett be amikor a alapító Mager család
átvette a vállalat teljes irányítását és tulajdoni hányadát, ekkortól Nordenia
Hungary Kft. néven folytatta tevékenységét. A második szerkezetváltás akkor
következett be, amikor Peter Mager úr nyugdíjba ment 2005-ben. Akkor egy
amerikai befektető csoport az Oaktree Capital Management vásárolta meg a
teljes cégcsoportot (a Nordénia kb. az egész világon 20 gyárból állt) és 2012-
ig ők menedzselték a mi vállalatunkat is. Ez a pénzügyi befektető csoport
2012 októberében eladta a Mondinak a teljes cégcsoportot. Jelenleg 270
saját munkavállalónk van és 70 kölcsönzött munkavállalót foglalkoztatunk.

Nagyon komoly bővítéséket tervezünk az elkövetkező időszakban, öt év múlva
szeretnénk 24–25 milliárd forintos árbevételt elérni.
A kérdés első felére válaszolva – miután a vállalat kapacitásai illetve pénz-
ügyi stabilitása célzottan nagyvállalatok, – mint például hazai piacon is ismert
Procter&Gamble/Hyginett Kft., MARS stb… – csomagolóanyaggal való kiszol-
gálására rendezkedett be, logikus lépés volt a magyarországi beruházás, illet-
ve a nemzetközi kapcsolatokat felhasználva kiemelten az exporttevékenység
fellendítése. Ennek az okait tudjuk – a közép-kelet-európai gyártás költség-
hatékonysága jobb a nyugati országokénál, Szada jó földrajzi elhelyezkedése
– autópálya, Budapest közelsége szintén fontos szempont volt.
Ön 2009-től ügyvezetője ennek a cégnek, mi változott meg alapve-
tően az irányítása alatt?
A cég alapításától számított 10–15 éven keresztül a Nordénia az akkor alkal-
mazott technológiával a régió egyik fontos szereplője volt. Ez akkor elegendő
volt. A német vezetők azt hitték, hogy az a lendület, ami vitte őket még soká-
ig kitart. Egy idő után viszont már nem volt fejlődés. Azt is mondhatom, hogy
a gyár vezetői belekényelmesedtek abba a piaci helyzetbe, amit kialakítottak.
Sajnos nagyon hosszú ideig nem történtek komoly beruházások. Ennyi idő
alatt a régióban felnőtt egy olyan konkurens bázis pl. Lengyelországban, Szlo-
vákiában, Csehországban, amit nem lehetett figyelmen kívül hagyni. Ez elin-
dított egy bizonyos fajta, eddig a pillanatig nem tapasztalt versenyt, piac-
vesztés lehetősége fenyegetett, a beruházások és modernizáció hiánya elin-
dított egy „eróziós” folyamatot. Így 2008-ban eljutottunk arra a szintre, hogy

A Szada Mondi Kft. több mint 20 éve kezdte a tevékenységét a településen

Német cég magyar 

Nagy Kaszap László (balról) a cég húszéves ünnepségén

A Mondi Kft. csarnoka belülről
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gyökeresen változtatnunk kellett. Ha az a folyamat folytatódott volna, akkor
biztos vagyok benne, hogy most nem lenne gyárunk Szadán. Teljes me nedzs -
ment cserét hajtottunk végre, sajnos meg kellett válni olyan kiváló kollégák-
tól is, akik a megadott próbaidőn túl sem tudtak azonosulni az új elvárások-
kal. A helyzetet nehezítette, hogy akkor kezdődött a gazdasági világválság. Be
kellet bizonyítanunk, hogy hozzáállásunkkal, új alapokra helyezett ügyfélkeze-
léssel a tulajdonosok bizalmát visszanyerve sikeres vállaltot működtethetünk
ismét. Elkezdtünk beruházni, elkezdtünk építkezni, modernizáltunk és megte-
remtettük az alapját egy költséghatékony vállalkozásnak amely a régióban is
és Európában is megállja a helyét.
Rendkívül fontos, mindennek az alapját adja a cégnél dolgozó kollégák fegyel-
mezett hozzáállása, az a nyitott párbeszédre épülő csapatmunka amely a jelen
pillanatban is működő, olyan öngyógyító mechanizmusnak a bázisa, ami az
ide nem alkalmas embereket kiszelektálja. Személyes hitvallásom, hogy olyan
körülményeket kell teremtenünk, amiben jól érzik magukat a munkavállalók.
Minden évben szervezünk egészségnapot, hetente masszással egybekötött
gyümölcsnapot tartunk, a Gödöllői Sport Centrumot a cég költségére hasz-
nálhatják a dolgozóink. Csapatot építünk és számítunk a dolgozók lojalitásá-
ra. Ezek adják a mostani működés alapköveit.
A gyár vezetése csak magyarokból áll?
Most már igen. Az utolsó német vezető 2013-ban ment nyugdíjba, Volker
Harry Schwandt volt a cég főkönyvelője.
Tudomásom szerint ön az elmúlt években szadaivá vált? 
Kis túlzással igen, egyébként budapesti születésű vagyok, ott is éltem soká-
ig. Akkor költöztem a Szada melletti Veresegyházra, amikor a céghez kerül-
tem. Ez 1998-ban történt. Kereskedőként kezdtem, majd átkerültem egy

németországi központba, 2007-ben kerültem vissza Szadára, mint kereske-
delmi igazgató és 2009-től vagyok ügyvezetője a gyárnak. 
Folyamatosan hirdetnek álláslehetőséget, van elég szakképzett
munkaerő a környéken?
A szakképzett munkaerő országosan hiányzik. Mi is küzdünk ezzel a problé-
mával. Szakmunkásképző iskolákból nem kapunk tanoncokat, mert alig van-
nak. Ma Magyarországon a gyerekeket főiskolára és egyetemre küldik. Drága
pénzért 8-10 év alatt szereznek is valami diplomát, ami nem sokat ér a mun-
kaerőpiacon. A szolgáltatás szektor van túltöltve, a termelő szektor pedig szin-
te üres. Szakmunkás senki sem akar lenni. Nem tudom, hogy hová jutunk így.
Miért baj, ha valaki ács, nyomdász vagy hegesztő mester? Ezért inkább mi
vállaljuk a betanítást. Aki akar dolgozni, annak juttatásainkkal mindent meg-
adunk ahhoz, hogy hazai viszonylatban korrekt megélhetést biztosítsunk.

P. Gy.

irányítással
I N T E R J Ú  � 2 1 1 1  S Z A D A 13

Nagyteljesítményű nyomdagép
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Meghívó 
az Idősek Nappali Klubjába

Március 10-én 9 órától nyílt napot tartunk
az Idősek Nappali Klubjában.

Programjaink:

Békési Krisztina - talpmasszázs!
A kezelés ingyenes!

Dr. Hadházi Ágnes gyógytornász
ismeretterjesztő előadása a helyes táplálkozásról,

a gyógyteák jótékony hatásáról.
A jelenlévők koruknak megfelelő, otthonukban is végezhető 

könnyű torna gyakorlatokat sajátíthatnak el.

Farkas Anikó - arcmasszázs
A kezelés ingyenes!

A kezeléshez felhasznált anyaghoz költségtérítés fizetendő, 
ami 500 Ft.

Szívesen látunk minden érdeklődőt!

Á. Bicskeiné Őri Ildikó klubvezető

NyugdíjasHíradó
Eredményesen szerepeltünk a kistérségi nótavetélkedőn
Alig hogy elkezdtük a 2015-ös évet máris egy új sikertörténetről szá-
molhatunk be. Február 15-én rendezték meg Vácrátóton a Kistérsé-
gi „Él a magyar nóta” című vetélkedőt. A szadai Nyugdíjas Klub
négy fővel indult: Kiss Istvánné, Simon Jánosné, Török Istvánné,
Galambos Sámuel. A versenyen Vác, Erdőkertes, Őrbottyán, Veres-
egyház, Vácrátót, Szada, Tököl településekről neveztek, és nagy örö-
münkre az I. és a II. helyet is sikerült elhoznunk. A tizenhárom indu-
ló közül Török Istvánné az első helyezett, Galambos Sámuel a máso-
dik helyezett lett. Klubtársainkat Szadáról 20 fő szurkoló kísérte és
bátorította. Nagy büszkeséggel tölt el bennünket eredményük és örü-
lünk, hogy a közel 200 fős közönség előtt ilyen szép sikert arattak.
Köszönjük, és további sikereket kívánunk!

Kiss Andrásné klubvezető

SZJA 1%-hoz 
a szadai egyházak technikai száma
Magyar Katolikus Egyház: 0011
Magyarországi Református Egyház: 0066
Magyarországi Baptista Egyház: 0286

A Tábor Alapítvány közleményei
Ezúton is megköszönjük mindazoknak, akik munkánkat a jövedele-
madójuk 1%-ával támogatták az elmúlt év(ek)ben. A Tábor Ala-
pítvány 2015-ben is elfogadja az szja 1%-ot.
(Adószámunk: 18667125-1-13).

Pálmai Zoltánné titkár
Pálinkás Ibolya elnök

Hírek 
a baptista gyülekezetből
A világ számos keresztény gyülekezetéhez
csatlakozva január 25-én, a Leprások világ-
napján gyülekezetünkben is imádsággal gon-
doltunk a világon élő sokmillió leprabetegre,
valamint a 41 éve működő magyarországi
Lepramisszió szolgálataira. 
Nagy jelentőségű, hogy az interneten is van-
nak információk a misszió munkájáról, pl. a
különféle hírportálokon. Új hír, hogy novem-
berben elkészült a Lepramisszió honlapja
(www.lepramisszio.hu), amelyen két-három
hetente lehet új híreket találni. Kérjük, hogy
aki teheti, ajánlja ismeretségi köre figyelmé-
be a honlapot. Nagyon fontos az Imafonál
magyarra történő fordítása és eljuttatása is az
imahátteret vállaló személyeknek, csoportok-
nak, gyülekezeteknek. A 2015. évi imafonal
is elérhető a honlapon a „Letöltések” menü-
pontban.  

Pálinkás Ibolya 
Lepramisszió Nemzeti Bizottságának tagja

Kiss Istvánné, Török Istvánné, Galambos Sámuel és Simon Jánosné
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Gréta Szépségszalon

Korlátlan szolárium használat decemberben és januárban
750 Ft-ért + ajándék szoláriumozás utáni hidratáló krém 

a még szebb barna bôrért!

Szada, Dózsa Gy. út. 98. 
(Fô út, templomoknál)

Telefon: 
06-28-503-430

FLABéLOS
www.gretaszalon.hu

Csokicsô

95 éves Vásárhelyi József, 
Szada egykori tanítója és igazgatója

Kedves Józsi bácsi, Isten éltesse 95 éves születésnapja alkalmából!
A köszöntést egy kicsit megkésve küldjük, amiért elnézést kérünk,
de a volt tanítványai és a falu vezetése most is hálával gondol vissza
Vásárhelyi Józsefre, aki Arany János-díjas iskolaigazgató kitünte-
tést kapott Vácon, Békéscsaba Pro Urbe-díjasa, és eddig öt köny-
vet írt és különböző kiadványokban 200 újságcikke jelent meg.
Első hosszabb alkotása a Szadáról készült monográfiája volt, majd
megírta Székely Bertalan szadai éveinek történetét, a községi isko-
la kétszáz ötven évének krónikáját, Vácon a város utcáinak, emlék-
helyeinek és emlékműveinek történetét vetette papírra. Egyik leg-
ismertebb írása „A trianoni földosztás 1920. június 4.” című köny-
ve 2004-ben jelent meg.
Vásárhelyi József 1920. január 1-jén született és kevesen tudják róla,
hogy szépapjának testvére az a Vásárhelyi Pál volt, aki a Tisza és a
Duna szabályozási terveinek kivitelezésében Széchenyi jobb keze volt.
A mindenki tanító bácsija 1947-ben a szovjet hadifogságából szaba-
dulva, mint kántor-tanító került feleségével együtt Szadára. A taní-
tás mellett helytörténeti kutatással is foglalkozott. Munkásságával
nagyban hozzájárult a Székely Bertalan kultusz feltámasztásához.
Szadán is több évig dolgozott igazgatóként. 1963-ban került Vácra,
ahol először a művelődési osztály vezetője volt, majd 1969-től a Föld-
váry Károly Általános Iskola igazgatójának nevezték ki. Onnan ment
nyugdíjba 1981-ben. Érszűkület miatt mindkét lábát amputálták és
több mint két évtizede váci lakásához és kerekes székéhez kötve él.
Orbán Viktor miniszterelnök jókívánságához (Magyarország kor-
mánya emléklappal köszönti a jubiláló szépkorúakat) a szerkesztőség
is csatlakozva sok örömöt és boldogságot kíván Józsi bácsinak. P. Gy.

Fűszerek
A legnagyobb „fűszer ország” India volt. Innen indult karavánutakon át, nyu-
gat felé Kr.e. 2000 táján, Babilónián át a Földközi-tenger menti országokba.
Akkoriban sokukat nem is fűszerként tartották nyílván, inkább gyógynövény-
nek nevezték őket. Tevekaravánok vitték Szírián keresztül Palesztinába és
Egyiptomba is. Legfontosabbjuk ezek közül, a fehér üröm, a kapor, az ánizs,
a koriander, a sáfrány, a sáfrányos szeklice, a fahéj, és levendula.
Tulajdonképpen a gyógyhatásuk miatt kerültek a konyhába. Aztán a görögök
és a rómaiak már ételízesítőként is használták, később a termesztését is
elkezdték. Ebben a kolostorok voltak a pionírok, mert gazdag fűszer kertekkel
rendelkeztek. Később a gazdagabbak az udvarházuk előkertjében is termesz-
tették. 
Említést érdemel a kömény, a kakukkfű, a fokhagyma, a torma, és az elen-
gedhetetlen petrezselyem. Mátyás király egyedülálló reneszánsz konyhakul-
túrájáról volt híres, aki abban a korban, temérdek fűszert hozatott a keleti
országokból. A gyömbért, a fekete borsot, és a szerecsendiót. A Földközi-
tenger vidékéről pedig ánizst, köményt, kakukkfüvet, rozmaringot és orvosi
zsályát. Megemlítenem két kedvenc fűszeremet, a tárkonyt, ami serkenti az
epeműködést, valamint a borsika füvet, ami görcsoldó, gyomorerősítő,
étvágygerjesztő és köhögés csillapító hatású. 
Aztán, Amerika felfedezése után, török és olasz közvetítéssel került hozzánk
a paprika is, ami a magyar termesztők kezén vált fűszereink „királyává”. A
török hódoltság idején tanultuk meg a paradicsom, a kukorica és tök ter-
mesztését. 
Emlékszem nagymama szárított bazsalikomot tett a párnája alá, és azt mond-
ta jót tesz a légutaknak, és könnyű álma van tőle. Szerintem azért használ-
ta, mert illatos lett az ágynemű tőle. 

Cukkinis lasagne (olasz étel)
Hozzávalók: 1 csomag lasagne tészta, (lehet gyúrni otthon is) 1 kanál vaj, 50
dkg darált sertéshús, 15 dkg trappista sajt, 20 dkg mozarella, 1 közepes cuk-
kini, 2 dl paradicsom szósz, 1 fej vöröshagyma, 2 gerezd fokhagyma, 1 kávés
kanál bazsalikom és oregano, 2 dl tejszín, só, bors, ízlés szerint, őrölt kori-
ander, és 1 nagy kanál vaj.
200 fokra bekapcsoljuk a sütőt. 
A cukkinit hosszúkás szeletekre lereszeljük vagy vágjuk, megsózzuk és hagy-
juk a levét kicsöpögni. Addig vajon megdinszteljük az apróra vágott hagymát,
fokhagymát, húst. Végén fűszerezzük. Kicsavarjuk a cukkíniből a vizet és a
húshoz tesszük, 1–2 percig együtt pároljuk a hússal, legvégén ráöntjük a
paradicsomszószt. Tovább pároljuk, míg a hozzávalók félig megpárolódnak.
Kivajazott jénaiba teszünk 1 sor tésztát, 1 sor húsos masszát, tetejére reszelt
sajtot és mozarellát. Majd ismét egy réteg tésztát, húst, sajtot, míg az alap-
anyagok el nem fogynak. A tetejét meglocsoljuk reszelt sajtos tejszínnel.
Előmelegített sütőben fél órát sütjük. Nagyon gazdag, tápláló téli étel.

Kávé puding (brazil édesség)
Hozzávalók: 8 dl forró tej, 2 dl tejszín, 10 dkg cukor, 6-8 evőkanál neszkávé,
1 narancs reszelt héja, 4 egész tojás + 1 tojás sárgája, 10 dkg kristálycu-
kor, 1 csipet só, 1 csomag vanília cukor.
A cukrot olvasszuk fel, karamellizáljuk, majd öntsük rá a forró tejszínes tejet.
Vegyük le a tűzről és folyamatosan kevergetjük, míg a cukor elolvad és sima
massza lesz. A tojássárgáját a karamellizált cukorral elkeverjük. Kivajazott
jénaiba tesszük, majd ezt egy nagyobb vízzel töltött tepsibe tesszük. Kb. 3 ujj-
nyi magasan legyen a víz a tepsiben, de ne folyjon bele a pudingba. 200 fokos
sütőben 20–25 percig sütjük. Vigyázzunk nem szabad megégnie! 
Hűtőbe tesszük és pihentetjük. Mikor kihűlt vizes késsel, kockára vágjuk. Tej-
színhabbal, és szitált neszkávéval megszórjuk. 

Jó étvágyat mindenkinek.
V. Kiss Kata

Recept sarok
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A Meseház Oviban az új év beköszöntével a gyerekekre is új élmények vár-
nak. Ebben az időszakban a 6 évesek új, egyre nagyobb kihívást jelentő fel-
adatokkal találkoznak. Néhányan közülük már iskolába készülnek, és olyanok
is vannak, akik még jövőre az oviban maradnak, de egy biztos: ők már
„nagyok”, így nehezebb, bonyolultabb, nagyobb odafigyelést igénylő feladatok
is megjelennek a napi tevékenységükben a megszokott szabad játék és rit-
mikus tevékenységek mellett.
A „körmöcskézés” például a 6 évesek egyik kedvelt foglalatossága. Látvá-
nyos, színes, hosszú fonal-kígyók készülnek így gyapjúfonalból, egy marok-
ba fogható, fából készült eszközre csavargatva-fűzögetve. Az esztétikum mel-
lett van egyéb, különleges szerepe is ennek a tevékenységnek: a finommoz-
gásokat, a kézügyességet is kiválóan fejleszti. És nem utolsósorban türelemre
is tanít. Hiszen nem kis teljesítmény egy óvodás gyermektől, hogy nap mint
nap le tud ülni az előző nap félbehagyott munkájához, és kitartóan dolgozik a
nagy koncentrációt igénylő feladaton. Ezen készségek, motivációk megléte
már az iskolás kor közeledtét jelzik. Öröm látni azt a büszkeséget, ami a gye-

rekek szemében csillog, amikor megélik, hogy valami újat, szépet, érdekeset
alkotnak, amit aztán használatba is vehetnek majd, játszhatnak vele. Az elkö-
vetkező hónapok során a 6 évesek további, kihívást jelentő feladatokkal talál-
koznak az óvodában. Kipróbálhatják például a szövést, melynek eredménye-
képp mindig szemet gyönyörködtető kis terítők készülnek.  Az iskolákba
menőkre pedig további, az ügyességüket próbára tevő munkák várnak még
a későbbiekben.
Továbbra is szeretettel várjuk az óvodánk iránt érdeklődő családokat a követ-
kező nyílt napunkon, március 14-én, szombat délelőtt. A nyílt nap az óvo-
dánkba járó gyermekek jellegzetes napi életritmusát igyekszik bemutatni,
melybe ezúttal a gyerekek mellett a szülők is bekapcsolódhatnak. Kipróbál-
hatják pl. a gyapjúkép-készítést, formázást, de eltölthetik a délelőttöt szabad
játékkal is, melyre a Waldorf pedagógia kiemelt hangsúlyt fektet. Az óvó nénik-
kel való ismerkedés keretében a szülők feltehetik a Waldorf-pedagógiával kap-
csolatos kérdéseiket.
Minden érdeklődőt arra biztatunk, hogy legyen részese egy délelőtt erejéig
annak a színes, családias és meghitt hangulatnak, amit az ide járó gyermekek
nap mint nap megélhetnek.
A nyílt napra március 14-én, szombaton kerül sor 9-től 12 óráig. További
információ a waldorfszada@gmail.com e-mail címen, és a 20/399-8110
telefonszámon kérhető. 
Honlapunk: www.szadaimesehazovi-waldorf.hu.
További programajánlatunk:
A nyílt napok után, március 19-én, csütörtökön 18 órától beszélgető kör kere-
tében szeretnénk az érdeklődő családokat óvodánkkal, a Waldorf-pedagógi-
ával megismertetni. Erre a beszélgetésre csak felnőtteket várunk.
Szeretettel várunk minden Érdeklődőt!

Szolgál tatások Veresegyházon

Hétakácos büfé
Veresegyház, Csomádi út 16., 

Nyitva tartás: 6–20 óráig minden nap, ugyanitt 
ELMŰ feltöltő kód árusítása előfizetős mérőhöz,

mobiltelefon egyenleg feltöltés,
gázpalack értékesítés – 4400 Ft/db

A hir de tés fel mu ta tó ja 2000 Ft ked vez ményt kap hat au tó in dí tó 
ak ku mu lá tor vá sár lá sa kor! A pon tos rész le tek rôl, to váb bi ak ci ó król 

szak üz le tünk ben tá jé koz tat juk!
A ku pon más ak ciók kal nem von ha tó össze, we bá ru há zas vásárlás 

esetén nem használható fel!

Szadai Meseház ÓvodaNyílt napra készülünk
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Szada önkormányzata nyitott 
az alternatív energiák hasznosítására
Szélgenerátort mutattak be a benzinkútnál

Egy furcsa szerkezetet láthat az, aki az Ipari Park bejáratánál található ben-
zinkút épületének tetejére néz. Az egyelőre szokatlan berendezés egy szél-
generátor, aminek a lapátjai függőlegesen állnak és a legkisebb szellő hatá-
sára is forogni kezd.  A legkisebb mozgás is energiát állít elő, szélcsendes
időben egy napelem termeli az energiát, aminek a kihasználtsága vagy haté-
konysága így egészen egyedül- álló. Számítások szerint 6–8 év alatt vissza-
hozza az árát. A Verti-GO SRG szélgenerátor működés közbeni bemutatója
február 6-án volt Szadán, ahová a környék polgármesterit, jegyzőit és intéz-
ményvezetőit hívták meg. A házigazda a benzinkút tulajdonosa Molnár János
volt. Egy héttel később már nagyobb vállalkozások tulajdonosait próbálták a
szervezők meggyőzni arról, hogy egy ilyen berendezéssel már a jövőbe fek-
tetnének be. A helyszíni bemutató hitelt érdemlő volt. Az 5 kW-os berende-
zés zajtalanul működött, lassú fordulatszámon is energiát termelt, a változó
irányú, egyenetlen erősségű szelet is hasznosítja, nem tud túlpörögni, ezért
viharálló, lakóépületek, építmények tetejére is telepíthető, minimum 25–30
év az élettartama. A dolog érdekessége, hogy Magyarországon gyártják. A
szakemberek szerint a furcsa szerkezet pár év múlva teljesen megszokott lát-
vány lesz az országban. Kiszámolták, hogy egy 9 KW-os berendezés, ha a
nap 9 órájában pörög (magyarországi szélviszonyokat feltételezve), akkor egy
év alatt 29.565 kW energiát termelne a berendezés. Egy átlagos családi ház
éves energiafogyasztása (fűtés, világítás stb.) kb. ekkora. Nyilván kései utó-
daink majd biztosan megmosolyognak bennünket, hogy a XXI. század első
felében energiatermelésre legnagyobb százalékban fosszilis energiahordozót
használtunk. A fejlődés nem állhat meg és a ma emberének is valahol el kell
kezdeni a változtatást. A helyszíni bemutató után a Faluházban folytatódott a
program, ahol Oroszi Sándor polgármester köszöntötte a vendégeket és töb-
bek között elmondta, hogy Szadán az önkormányzat nyitott az alternatív ener-
giák hasznosításában, hiszen két éve megépítették uniós pályázati pénzből
az iskola napelem rendszerét, ami jelentős elektromos energia megtakarítást
eredményez. Éves szinten 2–2,5 millió forinttal kell kevesebbet fizetni az isko-
la elektromos energiájáért. A 100%-os támogatású projekt így rögtön komoly
megtakarítást eredményez a településen. A polgármester településszinten is
támogatandónak tartja az alternatív energiák hasznosítását. Reményét fejez-
te ki, hogy erre egyre több pályázati lehetőséget nyitnak majd meg a, és csa-
ládi szinten is érdemes lesz ilyen berendezéseket építeni. A szélenergia ingye-
nes, nem fogy el és környezetbarát. A szélenergia az egyik legígéretesebb
megújuló energiaforrás – ezt már a szélgenerátort gyártó cég ügyvezetője
Rátonyi Zoltán mondta. Dr. Somogyi Andrea pályázatíró előadásában arra
hívta fel a figyelmet, hogy ehhez a magyar gyártmányú generátorhoz állami
támogatás is igénybe vehető. Az előadások után rengeteg kérdés hangzott
el, ami jelezte, hogy a Szadára telepített referencia szélgenerátor felkeltette az
érdeklődést.

APRÓHIRDETÉS  � RÉGISÉG Pappné Szilvia műtárgy szakbecsüs DÍJTALAN
KISZÁLLÁSSAL, BECSLÉSSEL KÉSZPÉNZÉRT vásárol antik bútorokat, festmé-
nyeket, órákat, ezüstöt, szobrokat, porcelánt, régi pénzeket, kitüntetéseket, csillárt,
szőnyeget, bizsukat, ékszereket és mindenféle régiséget stb. és hagyatékot. 
Tel.: 06-1-293-1759, 06-70-942-0806, 06-20-465-1961

Faluszépítés – segít a Civil Ház

Ismét életre hívta Juhászné Bankó Zsóka a Faluház vezetője a Civil Házat. A
cél a faluszépítés megszervezése volt, ezért civil szervezetek képviselőit,
önkormányzati képviselőket és szakembereket is meginvitált az összejöve-
telre, amit február 13-án pénteken este rendeztek meg a Faluházban. A ven-
dégek között ott volt Oroszi Sándor polgármester, de Petrik Árpád és Vrabély
Balázs alpolgármesterek is részt vettek a két órás megbeszélésen. A széles
körben meghirdetett programra többen kíváncsiságból – szabadidejüket fel-
áldozva – is eljöttek. Szó volt a „Virágos Szadáért” akcióról, a „Takaros

porta” és „Minta utca” címek meghirdetéséről és egy előadást is meghall-
gathattak a szadai Bioház-projektről. A Virágos Szada szervezői örömmel vet-
ték az ötleteket. Elhangzott, hogy legyen egy fő szervezője a virágosításnak,
aki mindnet egy kézben tartva koordinálja a munkát. Erőteljesebben támasz-
kodjanak a civil szervezetekre és ne szigetelődjenek el. Időben kapjon min-
den érintett információt az egyes munkafolyamatokról és az idősebb korosz-
tály miatt a szervezők ne csak facebook-on kommunikáljanak az emberek-
kel. A Szada Nova NKft. vezetője, Illés Szabolcs most is megígérte, hogy min-
den munkában részt vesznek. Faludy Andrea és Kosik Magdi vállalta az irá-
nyítást és nagyon szeretnék, ha az elmúlt egy-két év gyakorlatának megfele-
lően nemcsak szűk baráti társaságok dolgoznának, hanem utcák, intézmé-
nyek dolgozói is bekapcsolódnának az akcióba. A virágosítás időpontját meg-
felelő időben kihirdetik a faluban. A „Virágos Szadáért Mozgalom” aktivis-
tái a környezetszépítő program elindításával a magánkertek, közterületek
magas színvonalú megjelenését szeretnék elősegíteni, ezért idén is benevez-
nek a „Virágos Magyarország” mozgalomba. 
A „Takaros porta” címmel kapcsolatban kritikaként elhangzott, hogy a bírá-
ló bizottság ne csak az udvart pontozza, hanem az ingatlan utcai megjelené-
sét is. A profi kertészek által kialakított portákat külön értékeljék.
A „Minta utca” cím odaítélésénél több kötelező előírást várnak az önkor-
mányzattól. Pl. Határozzák meg, hogy milyen legyen az utcakép, vagy tervez-
ze meg az önkormányzat azt, amit az utcában lakóknak kellene közösen meg-
valósítaniuk.
Az összejövetel utolsó harmadában Varga-Farkas Edit ökogazdálkodási és
ökoturisztikai szakértő a szadai Bioház-projekről tartott egy tájékoztató elő-
adást. Elmondta, hogy a projekt egyike azoknak a helyi kezdeményezések-
nek, melyek a Kulturális Közfoglalkoztatási Program jóvoltából jött létre. Az
előadó a projekt előzményeként három településen – Veresegyházon, Sza-
dán és Erdőkertesen – öko-klubokat szervezett, itt elsősorban a vegyszer-
mentes, környezettudatos életmódhoz adott gyakorlati és elmélet segítséget
az érdeklődőknek. Szadán Bioház-kör néven találkozhatnak az öko-klubal. A
klub keretein belül Szadán készítenek sajtot, körömvirág krémet, lekvárokat,
szappant, és közösen szeretnének építeni egy sörkollektorral egybekötött gyü-
mölcs és zöldség aszalót is a lakosságnak.
A szadai Bioház program megvalósításához az önkormányzat biztosított egy
ingatlant Gödöllő és Szada határán, ahol az aszaló mellett más ökológiai isme-
retterjesztő, közösségi tevékenységek is folyhatnak majd. Az épületet az
önkormányzat támogatásával újítják majd fel. Szeretnének a területen egy
iskolakert programot is beindítani, ahová a környező települések óvodásait és
iskolásait meghívják. A programot varhatóan májusban tudják elindítani.
A Civil Ház idei első foglalkozását még további összejövetelek követik – leg-
alábbis ezt ígérte a Faluház vezetője. Polgár

Virágos Szadáért Mozgalom vezetősége
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Az ökumenikus imahetek gyökerei több mint két és fél évszá-
zadra nyúlnak vissza a múltba. A kezdetben helyi vagy kisebb-
nagyobb térségek közösségeinek ima összejövetelei, kezde-

ményezései – a közös célokért, a keresztyén egységért – fejlődtek az
idők során egyre tágabbá és egyetemesebbé. Már a XVIII. századtól
kezdődően, elsősorban protestáns hívők köréből indultak el a helyi,
közös könyörgések a sok részre tagolódott egyház egységéért. Ima-
mozgalmakat, illetve közös imaalkalmakat hirdettek sokfelé a világ-
ban. A XX. században/-tól pedig már egyre gyakoribbak és kiterjed-
tebbek lettek az ökumenikus imaalkalmak. Angliában 1908 január-
jában tartották első alkalommal az egységért hirdetett IMANYOL-
CADOT, melyre mindenkit hívtak, felekezeti hovatartozástól füg-
getlenül. Ez az esemény tekinthető a később rendszeressé és általá-
nossá váló egyetemes imahetek legközelebbinek tekinthető előzmé-
nyének. 1968-ban az Egyházak Világtanácsa Hit- és Egyházszerve-
zeti Bizottsága, valamint a vatikáni Keresztény Egység Pápai Taná-
csa közösen kezdte meg az imahét szövegének előkészítését. Így ala-
kult ki a felekezeteket átfogó nyolcnapos imasorozat, amely alkalmak
„hivatalos” ideje január 3. hetében van, ami azonban csupán irány-
mutató dátum, helyenként lehet eltérés. 1968 óta napjainkig évente
közös imafüzet készül, melyet a világ bármely táján élő keresztények
egységesen használják ezen a héten. A 2015-ös imahét témáját a bra-
zíliai keresztények dolgozták ki, mottója Jézus kérése a samáriai
asszonyhoz: „Adj innom!” (Jn 4,7)

Szadán ebben az évben rendhagyó módon, csupán három alka-
lommal jött össze a község keresztény testvérisége. Sajnos jelen-
leg egyik felekezetnek sincs közöttünk, a községben élő lelki-

pásztora. Azok a lelkészek pedig akik eljöttek közénk ezen a héten
hirdetni az imára buzdító gondolatokat, egy-egy estét tudtak vállal-
ni, mivel másutt is szolgálatot végeztek. Így hallhattuk Isten üzene-
tét a Baptista Imaházban Koncz Zoltán református lelkésztől, a
Református Templomban Balázs András katolikus káplántól, a R.
Katolikus Templomban pedig Kotán Béla baptista lelkipásztortól. 
Az idei imahét alkalmain, egy megható és elgondolkodtató a kép
tárult elénk Krisztus találkozásában a samáriai asszonnyal. Világos
képet kaptunk arról, hogy hogyan viszonyul a Megváltó a bűnös
emberhez, aki az üdvösséget keresi és kész meghallani Krisztus hívó
szavát. A János evangélista által leírt történet szerint Jézus elhagyta
Júdea tartományát és Galileába indult. Így keresztül kellett mennie
Samárián. Elfáradt az úton, és a déli napsütésben leült a kútnál, ame-
lyet Jákob pátriárka épített ezerhétszáz évvel azelőtt. Megszomjazott,
de nem volt korsója, hogy vizet vegyen. Tanítványai bementek a
városba, hogy élelmet szerezzenek. Jézus egyedül maradt. Ekkor egy
asszony odament korsóval vizet meríteni, és Ő inni kért tőle. Ez ellen-
kezett a kor szokásaival: a férfiak soha nem fordultak közvetlenül egy
asszonyhoz, főként nem ismeretlenül. Ezen felül pedig a júdeaiak és
a samáriaiak vallási megosztottságok miatt előítéletekkel tekintettek
egymásra. (…) Jézust azonban semmiféle akadály nem gátolja, és
beszélgetni kezd az idegennel. A szíve mélyére szeretne hatolni, és
kér tőle: „Adj innom!”
Kér, mert fáradt és szomjas. Az élet ura nem rejti el valódi ember-
ségét. Kér azért is, mert tudja, hogy ha a másik ad, akkor könnyebben
megnyílik, és kész lesz arra, hogy ő is elfogadjon. Ebből a kérésből

indul ki a beszélgetés. Még a rendetlen együttélés miatt sem dorgál-
ja meg. A párbeszéd folytán leomlottak a védekezés falai, és feltárult
az igazság: a víz (az élet), amelyet Jézus hozott. Jézus azonban nem
akar felülkerekedni az asszonyon. Ő, aki bármit meg tud adni, most
kér: „Adj innom!” Erre az asszony otthagyta a korsóját (ami abban a
pillanatban a legértékesebb volt számára), mert ennél jóval nagyobb
kincset talált.

Avíz minden élethez nélkülözhetetlen, és a száraz vidékeken, mint
Palesztina is, még jobban látszik, mekkora nagy érték. Amit Jézus
ajándékoz nekünk, az „élő víz”. Ez jelképezi az általa kinyilat-

koztatott Istent, aki Atya és szeretet, aki Szentlélek, isteni élet, amit elho-
zott. Jézus összes ajándéka élő, és az életet szolgálja. 
Ez a történet az ökumenikus párbeszédet illetően is tanít bennünket,
ez a hónap pedig minden évben különösen felhívja erre a figyel-
münket. A keresztények egységéért meghirdetett imahét rádöbbent
bennünket, hogy már túl régen tart a botrányos szakadás az egyhá-
zak között, és arra hív, hogy gyorsabban haladjunk afelé a mély közös-
ség felé, mely nem ismer akadályokat, ahogy Jézus is legyőzte a sza-
kadást a zsidók és a samaritánusok között.

Akeresztények között élő szakadás pedig csak az egyik a sok
széthúzás közül, amely a környezetünkben tapasztalható: fél-
reértések, békétlenség a családban, feszültség a munkahelyen,

harag pld. a betelepültek iránt. A bennünket elválasztó falak leg-
többször szociális, politikai vagy vallási okokból épülnek, de lehet,
hogy egyszerűen csak azért, mert mások a szokásaink, a hagyomá-
nyaink, és ezt nem tudjuk elfogadni. Ez robbantja ki a konfliktuso-
kat a népek és nemzetek között, de ez szül ellenségeskedést a lakó-
helyünkön is. Vajon nem nyílhatnánk meg mi is, hogy befogadhas-
suk a másikat Jézus példájára, legyőzve a különbözőségeket és az elő-
ítéleteket? Miért ne hallhatnánk meg, amikor megértésért, segítsé-
gért vagy egy kis figyelmességért kiált a másik. Aki ellentétes olda-
lon áll, vagy más kultúra, más vallás vagy társadalom gyermeke,
abban is ott rejtőzik Jézus, és kérésével hozzánk fordul: „Adj innom!”
És amikor rajtunk a sor, mi is kifejezhetjük szükségleteinket, nem kell
szégyenkeznünk amiatt, hogy „szomjazunk”, és mi is azt kérjük: „Adj
innom”.

AMegváltó ebben az esetben is keresi az elveszett bárányt, hogy
azt az Atyához vezesse. Ha figyelmesen olvassuk a történetet,
láthatjuk, hogy az asszony alázatos figyelemmel hallgatja

Krisztust, és ezért következhetett be részéről a felismerés, hogy maga
a Messiás az akivel beszél. Hiszen később, mikor a városba siet, azt
mondja a népnek: „Jöjjetek, talán ő a Messiás.” Szívében változás
történik, aminek következtében Jézus követőjévé válik. Nyilván, ha
az asszony a beszélgetés során saját maga igazát és tetteit igyekszik
bizonygatni és igazolni, nem vette volna észre azt a hatalmat, mellyel
Krisztus beszél és elmarad a megtérés. Sokszor az ember Istennel
való beszélgetése során jobban figyel saját magára, mint Istenre. Nagy
jelentőséggel bírt ez a találkozás, mert az asszony további életének és
tanúságának ereje lesz a nemzetségében, ahogy az kiderül János elbe -
szélé sé ből: „Abból a városból sokan hittek benne…”. 
Törekedjünk ilyen találkozásokra Istennel, hogy az hitünk megerő-
södésére és üdvösségünkre szolgáljon.

Mihály Sándor

Az élet igéje
Jézus megszólította: „Adj innom!” (János 4, 7)

Ökumenikus imahét – 2015
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POL GÁR MES TE RI HI VA TAL
2111 Sza da, Dó zsa György út 88.
Köz pon ti te le fon szám (28) 405-181 Te le fax: (28) 503-066 
E- ma il: sza da@sza da. hu 
Ügy fél fo ga dá si idô: hét fôn és szer dán: 8–16 óra kö zött, 

pén te ken:  8–12 óra kö zött 
Oroszi Sándor pol gár mes ter Tel.: (28) 503-055
A pol gár mes ter ügy fél fo ga dá si ide je: a Pol gár mes te ri Hi va tal ban min den
csü tör tö kön 08.00–15.00 
Elô ze tes idô pont egyez te tés: pol gar me ster@sza da. hu, 
czig la ne@sza da. hu, 28/405-181/26mel lék elér he tô sé ge ken 
Czig lan Évá nál
Jám bor La jos jegy zô Tel.: (28) 503-065, Fax: (28) 503-066
A jegy zô elô ze tes egyez te tés alap ján fo ga dó órát tart
a Pol gár mes te ri Hi va tal ban (Dó zsa György út 88.).
Be je lent ke zés a Pol gár mes te ri Hi va tal tit kár sá gán a 28-503-065-ös te le-
 fon szá mon (26-os mel lék), va la mint a sza da@sza da. hu 
IN TÉZ MÉ NYEK
Szadai Szé kely Ber ta lan Ál ta lá nos Is ko la
2111 Sza da, Dó zsa György út 63.
Igaz ga tó: Greff né Kál lai Tün de, Tel.: 28-503-581
Tit kár ság: Tel.: 28-503-580, Fax: 28- 503-580
E- ma il cím: is ko la@sza da is ko la. hu, Hon lap: www.sza da is ko la. hu
Szé kely Ber ta lan Nap kö zi ot tho nos Óvo da
2011 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: 28-503-586
email: sza da o vi@cit ro ma il. hu, óvo da ve ze tô: Weitz Mag dol na
Gyer mek élel me zé si és Szo ciá lis Ét kez te té si Kony ha
2011 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: (28) 503-585
Szé kely Ber ta lan Mû ve lô dé si Ház és Könyv tár
(Fa lu ház) 2011 Sza da, Dó zsa György út 63.
Tel: 28-405-453, 28-503-180
email: sza da@te le haz. hu, hon lap: www.sza da fa lu haz. hu
nyit va tar tás: hét köz nap 10–19 óráig

hét vé gén: ren dez vé nyek sze rint 
in téz mény ve ze tô: Ju hász né B. Zsó ka
Táj ház 2111 Sza da, Dó zsa György út 41.
Lá to ga tás te le fo nos be je lent ke zés alap ján
Tel.: 20-487-6808, 30-464-5807
Te le ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 63., Tel: 503-180, Fax: 503-181
Szo ciá lis Alap szol gál ta tá si és Gyer mek jó lé ti Köz pont
2111 Sza da, Dó zsa György út 76., Tel.: 28/503-625
Sza dai Me se ház Wal dorf Óvo da
2111 Sza da, Ko riz mics ut ca 32., Tel.: 06-20-399-8110
Hon lap: www.sza da i me se ha zo vi- wal dorf. hu, 
e- ma il: wal dorf sza da@gma il. com
SZA DA NO VA Non pro fit Kft. 2111 Sza da, Dó zsa György u. 88. 
Tel: 06-28-503-510, 06-70-317-9128, Fax: 06-28-503-066; 
e- ma il: sza da no va@fre e ma il. hu
Sündörgô Családi Napközi
e-mail: info@sundorgo.hu, weblap: www.sundorgo.hu
Tel.: Szarka Katalin 70/631-7423
HI VA TA LOK
OK MÁNY IRO DA
2100 Gö döl lô Sza bad ság tér 7. 
Tel: (28) 529-100, (28) 529-200, fax: (28) 413-663.
E-mail: pmh@godollo.hu
Ügy fél fo ga dás: hét fô: 8.00–18.00; 

kedd-szer da-csü tör tök: 8.00–16.30;
POS TA HI VA TAL
Sza da, Dó zsa György út 78., Tel.: 28/503-060. 
Nyit va  tar tás: H.: 08.00–18.00; K-Sz-P.: 08.00–16.00;

Cs.: 08.00–14.00; ebéd idô: 12.00–12.30
KÖZ PON TI TE LE FON SZÁ MOK 
MEN TÔK 104
TÛZ OL TÓK 105
REN DÔR SÉG 107
Ál ta lá nos se gély hí vó 112
Köz pon ti tu da ko zó 198
KÖZ BIZ TON SÁG
REN DÔR SÉG
Sza dai kör ze ti meg bí zott: Ko vács Ágos ton Tel.: 06-70-286-5390
Rend ôr ôrs: 2112 Ve res egy ház, Pe tô fi Sán dor ut ca 3. 
Tel.: 28/385-011, e- ma il: po li ce@bm.gov. hu 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
A Ve res egy há zi Rend ôr ôrs jár ôr ko csi  te le fon szá ma: 06-20-989-2607
Rend ôr ka pi tány ság 2100 Gö döl lô, Pe tô fi Sán dor ut ca 6–10.
Tel.: 28-524-600, 06-20-444-1274; E- ma il: po li ce@bm.gov. hu, 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
Te le fon ta nú (ORFK) 06-80-555-111
Drog se gély (BRFK) 06-80-202-502
Or szá gos Köz pont (ORFK) zöld szám: 06-80-201-303
Köz te rü let felügye lô Nagy Lász ló Te l.: 06-20-802-8899
POL GÁ RÔR SÉG 24 órás ügye le te Tel.: 06-20-802-8899
TÛZ OL TÓ SÁG 
Pest Me gyei Ka taszt ró fa vé del mi Igaz ga tó ság, Gö döl lô Ka taszt ró fa vé del mi
Ki ren delt ség, Gödöllô Hivatásos Tûzoltóparancsnokság
2100 Gö döl lô, Sza bad ság út 28. 
Tel.: 105; 28-528-700, honlap: www.pest.mki.hu
E-mail: hivatasostuzoltosag.godollo@katved.gov.hu

Ebrendész Sipos József, 06-20/203-2359, 
2115 Vácszentlászló, Erô utca 75.
e-mail cím: ebfarm.sipos@gmail.com, www.ebfarm.eoldal.hu
EGÉSZ SÉG ÜGY
Flór Fe renc Kór ház, Kis tar csa   Tel.: 06-28-507-600
OR VO SI REN DE LÔ Tel.: 405-188
I. szá mú kör zet dr. Ács Ta más
Ren de lé si idô: hét fô: 14.00–18.00

szer da–pén tek: 13.00–17.00
kedd–csü tör tök: 8.15–12.00

II. szá mú kör zet dr. Sze me ré dy Ist ván
Ren de lé si idô: hét fô–szer da–pén tek: 8.00–12.00

kedd–csü tör tök: 13.00–17.00
OR VO SI ÜGYE LET
Gö döl lô, Tel.: (28) 430-655. 
Mun ka na pon: 18.00–08.00, 
mun ka szü ne ti na pon/hét vé gén: megelô zô este 18.00- tól kö ve tô reg gel
08.00-ig
FO GOR VOS
Dr. Ta kács Lász ló. Ren de lô: Sza da, Dó zsa György út 76. 
Tel.: 405-440, Mo bil: 06-20-944-77-71
Ren de lé si idô: hét fô–szer da–pén tek: 8.00–12.00

kedd–csü tör tök: 13.30–18.00
e- ma il:ta kacs den tal@gma il. com, hon lap: www.ta kacs den tal. hu 
MEN TÔK
2100 Gö döl lô, Ady End re sé tány 56., Tel.:28- 420-844, 
hon lap: www.men tok. hu 
GYÓGY SZER TÁR
Ezüst ke hely Gyógy szer tár Sza da, Rá kó czi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyit va tartás: hét fô: 8.30–12.00, 14.30–18.00

kedd–pén tek: 8.30–15.30
VÉ DÔ NÔI SZOL GÁ LAT
Sza da, Rá kó czi út 1. Tel.: 28-404-092
Pál mai Zol tán né: 06-20-886-48-39 – Ká das Ju dit
Mar gi ta Idô sek Ott ho na
2111 Sza da, Kis fa lu dy u. 4. Tel.: 28-503-355
Ál lat or vos 
Dr. Vada Edina, Dó zsa Gy. út 70. 
Ren de lés: H–Sz–P: 09.00–12.00, K–Cs: 15.00–19.00, 
Szo: 12–14, V: 15–17
Te l.: 06-30-200-52-86, 06-30-568-0903
KÖZ MÛ SZOL GÁL TA TÓK
Áram szol gál ta tó 
EL MÛ Bu da pes ti Elekt ro mos Mû vek Gö döl lôi Ki ren delt ség 
Tel.: 06-40-38-38-38. Ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa György út VÜ SZI
Iro da ház, 

hét fô: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00 
Köz vi lá gí tás hi ba be je len tés: Pol gár mes te ri Hi va tal Mû sza ki 
Osz tá lyán, ügy fél fo ga dá si idô ben.
Gáz szol gál ta tó
Ügy fél szol gá lat: hét fô/szer da 9.00–12.00
Te le fon szá ma: (28) 521-400, (28) 430-849
TI GÁZ RT. Gö döl lôi Ki ren delt ség, 2100 Gö döl lô, Ke nyér gyá ri út 1. 
Tel.: 430-488, Fax: 430-886, 410-725. 
Hi ba be je len tés: fo lya ma to san. 
IN TER NET  SZOL GÁL TA TÓ
In vi tel Táv köz lé si Zrt. Le vél cím: 2101 Gö döl lô, Pf.: 407.
Te le fo nos ügy fél szol gá lat elér he tô sé ge: 1443
Hi ba be je len tés, tech ni kai se gít ség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.in vi tel. hu
Sze mé lyes ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa Gy. út 1–3.
Nyit va tar tás: hét fô: 8.00–20.00, kedd: 8.30–16.00, 

szerda: 8.30–17.00, csü tör tök: 8.30–16.00, 
pén tek: 8.30–16.00, szom bat: 9.00–12.00 

VÍZ MÛ VEK
DMRV Gö döl lôi Üzem igaz ga tó ság 
2100 Gö döl lô, Sík End re ut ca 4–7. Tel.: 520-790, Fax: 520-799 
Ügy fél fo ga dás: hét fô: 7.00–17.00 

kedd–csü tör tök: 7.00–13.00 
Hi ba be je len tés fo lya ma to san 0.00–24.00 
Pest Megyei Kéményseprô és Tüzeléstechnikai Kft.
Kéményseprés kérése: 2600 Vác, Zrínyi u. 9. Tel.: 06-27-307-499
E-mail: vac@pmkemenysepro.hu
Pest megyei kéményvizsgálat megrendelése, használatbavételi engedélyek,
gázbekötés, készülékcsere ügyintézés:
1126 Budapest, Böszörményi út 24/b. Tel.: 06-1-766-5850
EGY HÁ ZAK
Bap tis ta Egy ház 
2111 Sza da, Dó zsa György út 58., Tel.: 06-20-886-0044 
e- ma il: baranyilaszlozsolt@gmail.com
Re for má tus Egy ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 79.
Tel.: 28-405-317, 30-633-11-03, 20-987-29-23
e- ma il: eszak pest@re for ma tu sok. hu, ka go@fi ber ma il. hu
Ró mai Ka to li kus Egy ház köz ség 
2111 Sza da, Dó zsa György út 92. 
Iro dai szol gá lat:  hét fôn  16.00–17.45-ig.
Tel.: 28-423-837, +36-30-463-0487
E-mail: borbath.gabor@szada.vaciegyhazmegye.hu

A Gödöllői Rendőrkapitányság is megkapta az
új sebességellenőrző készüléket, amely február
végéig teszt üzemmódban használnak. 

ARH CAM S1 típusú sebességellenőrző ké-
szülék alkalmas

– a közúti járművek haladási sebességének
ellenőrzésére,

– az automatikus rendszámfelismerésre,
– a járműkategóriánkénti forgalomszámlá-

lásra,
– érzékeli a forgalomtorlódást.

Kiegészítő ellenőrző funkcióként érzékeli:
– a záróvonal átlépését,
– a behajtási tilalom megszegését,
– a kötelező haladási irány megszegését,
– a veszélyes áru szállítására megjelölt jár-

műveket,
– az autópálya leálló sávjának vagy az autó-

busz forgalmi sáv jogosulatlan igénybe
vételét,

– a vasúti átjárón történő áthaladásra vo-
natkozó előírások megtartását,

– a járműforgalom irányítására szolgáló
fényjelző készülék jelzéseire vonatkozó
előírások megtartását,

– a biztonsági öv használatára vonatkozó
előírások megtartását.

R E N D Ő R S É G I  H Í R E K

Sza da Nagyköz ség Ön kor mány zat 

Kony há ja 
és Ét ter me
A fa lu köz pont já ban mû kö dô ét te rem vál lal ja ren dez -
vé nyek (es kü vôk, szü le tés na pok, osz tály ta lál ko zók,
stb.) le bo nyo lí tá sát 100 fô ig. Az ét te rem a kony há tól
füg get le nül is bér be ve he tô.

Ér dek lôd ni mun ka napo kon a (28) 503-585-ös te le -
fon szá mon 7–15 órá ig.

Márciusban 
élesben



Készülnek a táblák az egészség hétre

A Süni csoport farsangi műsora

Napocska csoport

Csokievő verseny a Méhecske csoportban

Harcias nagycsoportosok

Együtt táncol az óvoda

Őzike csoport (új óvoda)

Farsangi tánc az új oviban

Farsang
az óvodában


